Mit dem Behalter in 14 Schritten zum Erfolg

Aufgabe: Der Behalter soll auf Kommando mit blauer Flissigkeit gefullt und wieder

geleert werden. Wahrend des Leerens darf nicht gefullt werden.

Lernstufe-1

Verknupfungs-Steuerung mit diskreten Bauteilen

neue Inhalte

UND, ODER, NICHT

Losung BehalterVerknUON.PX1 und -.DOCX
[l PLCwinXL mit PW [BehalterVerknUON.PX1] = B
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Lernstufe-2 VerknUpfungs-Steuerung mit Flipflop

neue Inhalte SR-Flipflop

Losung BehalterVerknFF.PX1 und -.DOCX
PLCwinXL-Testversion [BehalterVerknFF.PX1] = =
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Lernstufe-3

VerknUpfungssteuerung mit Zéhler und Timern

neue Inhalte

Zahler, Timer

LOosung

Behalter3xfullenFF.PX1 und -.DOCX

PLCwinXL mit PW [Behalter3xfullenFF.PX1]
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Lernstufe-4

Ablaufsteuerung mit Flipflop

neue Inhalte

Schrittkette, Weiterschaltbedingung

LOsung

BehalterAblaufDiskret.PX1 und -.DOCX

PLCwinXL mit PW [BehalterAblaufDiskret.PX1]
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Lernstufe-5

Ablaufsteuerung mit Betriebsartsignalen

neue Inhalte

Betriebsartsignale: RUECKSETZEN; WEITERmMB; WEITERo0B

Losung BehaltermitBetriebsArten.PX1 und -.DOCX
PLCwinXL mit PW [BehaltermitBetriebsarten.PX1] = &
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Lernstufe-6

Ablaufsteuerung mit AS-Bausteinen

neue Inhalte

Anfangsschritt, Transition, Folgeschritt, unbedingter Sprung

Losung BehalterAblaufAS.PX1 und -.DOCX
PLCwinXL mit PW [BehalterAblaufAS.PX1] >>> Ablauf mit START »>> RESET starten! - 0 -
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Lernstufe-7

Ablaufsteuerung nach DIN EN 61131-3 oder DIN EN 60848

neue Inhalte Transitionen als strukturierter Text ( ST ), Aktionsbausteine
Losung BehalterAblaufDIN.PX1 und -.DOCX
PLCwinXL mit PW [BehalterAblaufDIN.PX1]  >>> Ablauf mit START >>> RESET starten! = =
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PLCwinXL mit PW [Beh&lterAblaufDIN.PXT]  >>> Ablauf mit START =>> RESET starten! = B
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Lernstufe-8

Ablaufsteuerung mit Funktionsbaustein und Funktion

neue Inhalte

FB25 Ablaufkette; FC26 Befehlsausgabe

LOosung

BehalterFB.PX1 und -.DOCX

7| PLCwinXL mit PW [BehalterFB.PX1] - B
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Lernstufe-9 Steuerung von SPS-VISU- oder Kahlert-Modell
neue Inhalte Interface-Steuerung; VISU; Kahlert
Losung BehalterVISU.PX1 oder BehalterK AHLERT.PX1 und -.DOCX
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Ablaufsteuerung nach DIN
*0 externes

i Kahlert-Modell

Mischbehal ter

Fullen o Mischbehalter - o

V11 (Ax.0)

Leeren

s2 (exe) g |

CEY e
— V3 Ax.4)

Modellvariante B
(mit Drahtbruchsicherheit)

(C) Ingenieurbiire Dr. Kahlert 2010

< Start L Stopp 7] Hilfe 4 Ende




Lernstufe-10

Ablaufsteuerung per AWL in andere Software Ubertragen

neue Inhalte

AWL >> Copy >> Paste

LOosung

BehalterAblaufDIN.PX1 und -.DOCX
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Lernstufe-11

Steuerung mit Startaktion und Pause

Aufgabe Der Anlagenstatus soll mit Lampen angezeigt werden. Zwischen
Fullen und Leeren 3s Rihren.
neue Inhalte Anfangsschritt mit Aktion, S/R-Aktion, L-Aktion
Losung BehalterANZ.PX1 und -.DOCX
PLCwinXL mit PW [BehidlterANZ.PX1] >>> Ablauf mit START > >> RESET starten! - O
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Lernstufe-12

Steuerung mit Parallelzweig

Aufgabe Wahrend des Fullens soll eine Lampe im Sekundentakt blinken
neue Inhalte Simultan-Verzweigung
LOsung BehalterSIMUL.PX1 und -.DOCX

PLCwinXL mit PW [Beh&lterSIMULPX1]  >>> Ablauf mit START == > RESET starten! - B
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Lernstufe-13

Steuerung mit Verzweigung

Aufgabe In Abhangigkeit von En.4 soll 1x oder 2x gefullt werden
neue Inhalte Alternativ-Verzweigung
Losung Behalterloder2xvoll.PX1 und -.DOCX
DIN EN 61131-3
PLCwinXL mit PW [Behalterloder2xvollPX1]  >>> Ablauf mit START > > RESET starten! - B
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DIN EN 60848

PLCwinXL mit PW [Behalterloder2xvollPX1]  >>> Ablauf mit START >>> RESET starten! - "IN
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Lernstufe-14 | Steuerung mit Zahler und Alternativverzweigung
Aufgabe Der Behalter soll 3x geflllt und geleert werden
neue Inhalte Anfangsschritt mit Aktion

Losung Behalter3xfillenDIN.PX1 und -.DOCX
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